
INVITATION  
 

åbent møde med udviklingsminister Ulla Tørnæs og  
 WHO-generaldirektør Dr. Margaret Chan: 

 
”Kvinder og sundhed i udviklingslandene” 

 

 

Hvilke udfordringer står vi overfor, hvis vi skal indfri de sundhedsrelaterede 2015 Mål? 
 

Hvordan arbejder Danmark og WHO for at sikre bedre adgang til sundhed 
for kvinder i udviklingslandene? 

 
Hvordan vil den nye generaldirektør prioritere WHO’s arbejde for at sikre  

sundhed for alle i udviklingslandene? 

 

 

FN’s 2015 Mål sætter konkrete mål for, hvordan den fattige del af klodens befolkning kan 
få bedre levevilkår frem mod 2015. Tre af disse otte mål vedrører sundhed. Det drejer sig 
om målene om at nedbringe børnedødeligheden, nedbringe dødeligheden blandt gravide 
og kvinder samt målet om at stoppe spredningen af HIV/AIDS og andre smitsomme 
sygdomme. I opnåelsen af disse mål spiller kvinderne en afgørende rolle, og den nye 
generaldirektør for FN’s Verdenssundhedsorganisation WHO Dr. Margaret Chan har ved 
sin tiltrædelse meldt ud, at sundhed for kvinder og for befolkninger i Afrika vil være 
prioritetsområder.  
 
Tirsdag den 10. april kl. 14.30-16.00 har du mulighed for at deltage i et åbent møde med 
udviklingsminister Ulla Tørnæs og WHO generaldirektør Dr. Margaret Chan. På 
mødet vil udviklingsminister Ulla Tørnæs tale om Danmarks indsats for at fremme 
sundhed for kvinder i udviklingslandene, og generaldirektør Dr. Margaret Chan vil tale om 
WHO’s arbejde for at opnå FN’s 2015 Mål. Efter de to indlæg vil der være mulighed for 
debat. Københavns Universitet er vært for arrangementet, og rektor for Københavns 
Universitet Ralf Hemmingsen vil byde velkommen.  
 
Det åbne møde finder sted i festsalen på Københavns Universitet, Frue Plads, 1017 
København K. Mødet og debatten vil foregå på engelsk. Københavns Universitet er vært 
for det åbne møde, idet forskning, uddannelse og kapacitetsopbygning inden for global 
sundhed, med særligt henblik på udviklingslandene, er fokus områder for Københavns 
Universitet. 
 
Tilmelding er nødvendig og skal ske via e-mail til Britt Tersbøl, Københavns Universitet: 
B.Tersbol@pubhealth.ku.dk. Frist for tilmelding er tirsdag den 3. april 2007. Spørgsmål 
vedrørende mødet kan rettes til Kirstine Vangkilde Berner, kirnie@um.dk, tlf. 33921065. 
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